

«ТЫ МЕНЯ НЕ ТЕРЯЙ!»

2024 год – год 80-летия освобождения Новгорода от оккупации и 80-летия полного снятия блокады Ленинграда. И 83-я годовщина со дня гибели ленинградских детей в разбомбленных фашистами эвакуационных эшелонах под Боровёнкой Окуловского района и в Лычково Демянского района. Дни памяти ленинградских детей – даты, священные для жителей этих сел. Здесь в каждой семье знают, что произошло далеким летом 1941 года, общими силами заботятся о могилах погибших детей и воспитателей.



Боровенка, 13 июля. Уже десятый раз в памятных мероприятиях приняла участие делегация ветеранов из Великого Новгорода во главе с председателем президиума областного совета ветеранов Н.И. Пилявской, а также представители ветеранских организаций Окуловского, Крестецкого и Парфинского района, возглавляемые председателями Л.А. Баюриновой, А.Н. Аленичевой и Э.М. Меликовой. На митинге в Сквере Памяти выступили: первый заместитель главы Окуловского района М. О. Петрова, глава Боровенковского сельского поселения Н. Г. Пискарева, председатель областного совета ветеранов Н. И. Пилявская. Во всех выступлениях, кроме призыва о сохранении памяти о детях, погибших 83 года назад, звучала тревога о жизни детей сегодняшних, надежда на скорый мир. Как всегда, трогательными были выступления местных ребятишек. Митинг завершился исполнением патриотических песен новгородской ветеранской вокальной группой (Т. Иванько, Н. Феофанова, Н. Ульянова).

После возложения цветов к братской могиле на гражданском кладбище, гостеприимные хозяева пригласили гостей в школу на уже тоже ставшие традиционными своеобразные поминки с чаем, пирогами, воспоминаниями, песнями и рассказами. **Людмила Михайловна Гаричева, редактор газеты «Вера. Надежда. Любовь»:**

«Отличительная особенность встреч в Боровенке – в живом сердце и в искренности чувств, в неподдельном сопереживании и сострадании, которое не умалили и не погасили го-

ды. Не звучало на митинге пафосных речей, но от каждого слова щемило сердце... Школьники на какой-то миг словно стали живыми ленинградцами. Такой же июльский день, такая же прижатая к груди плюшевая игрушка... Первые жертвы войны. Невинные, безмянные. В нас осталась частичка их непрожитой жизни. В этом смысл памяти. Об этом говорили все выступавшие. Как и в прошлые годы, взволнованно, с болью и горечью, но и с надеждой, что такой ад не повторится»

Лычково, 18 июля. Привокзальная площадь. «Детям, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» – памятник-символ вечной скорби о невинных жертвах. «Воробьев Анатолий, 12-13 лет, Дзержинский район», «Лисина Зоя, воспитатель детского сада, 20 лет», «Воробьева, 7 лет, 182-я школа...» – трепещут на ветру листочки с немногими именами погибших, которые удалось установить после трагедии 18 июля 1941 года. На чаще просто: «Девочка, 7-8 лет», «Мальчик, 11-12 лет»... В памятных мероприятиях на станции Лычково Демянского района приняли участие ветераны, молодежь, школьники Лычкова, Демянска, Валдая, делегация Новгородского областного совета ветеранов. Особенно многолюдной была делегация Санкт-Петербурга: ветераны и молодежь Калининского района города, АО «РЖД», представители городского Законодательного собрания.

Открыла митинг глава Лычковского территориального отдела Н.В. Стахова, выступили первый заместитель главы Демянского округа Н.В. Шенгоф, заместитель главы админи-

страции Калининского района Санкт-Петербурга А.В. Куваева, заместитель председателя Новгородской областной думы В.Е. Королев, председатель Межрегионального координационного совета ветеранов Октябрьской железной дороги П.Ф. Марков, председатель Валдайского районного объединения «Дети войны» А.А. Михайлова...

Все выступающие на митинге говорили о сохранении памяти о детях, погибших в годы войны, о передаче этой памяти будущим поколениям и заботе о детях Донбасса. Из зачитанного на траурном митинге представителем Санкт-Петербургского законодательного собрания Алексеем Зинчуком обращения спикера петербургского парламента Александра Бельского:

«Трагедия 18 июля 1941 года, которой исполнилось уже 83 года, не имеет срока давности. В наших сердцах навеки останутся беззащитные ленинградские дети, жизни которых унёс фашистский авианалёт на станции Лычково. Они стали одними из первых свидетелей всего ужаса и жестокости войны. Зверству нацистов нет и не может быть прощения. ...Отраднo, что в нашей стране есть много неравнодушных людей, трудом которых продолжает жить память о войне. ...Благодарю всех, кто поддерживает священную связь времён и поколений. Вечная память погибшим детям!»

Председатель Новгородского областного совета ветеранов Н.И. Пилявская: «Дети 40-х годов хотели походить на Павку Корчагина, на отважного летчика Чкалова. Они обязательно стали бы настоящими образованными людьми, если бы не проклятая война!»

По окончании митинга были возложены венки и цветы к монументу и захоронениям детей на сельском кладбище.

Людмила Михайловна Гаричева: «Идущие от сердца, высказанные в горькие минуты слова и подлинные чувства объединяют да-



ПАМЯТНАЯ ДАТА

1 августа – День начала основания Партизанского края в тылу врага в период Великой Отечественной войны

Областной совет ветеранов поздравляет с памятной датой Новгородской области ныне живущих участников партизанского движения и членов их семей, а также благодарит ветеранов за сохранение памяти о подвигах партизан и подпольщиков и передачу её молодежи.

же незнакомых людей. Убеждают, что мы, как нация, сильны духом, верой и любовью к Родине. Много звучало на митингах в Боровенке и Лычково стихов, песен, но венчала все короткая строка: «Ты меня не теряй».

Не теряй в памяти, не отдавай забвению... Это словно мольба с небес тех, кто погиб 13 и 18 июня 1941 года.

Вероятно, каждому человеку, прожившему немало лет, есть, что сказать Господу. Покаяться в своих грехах: гордыне и тщеславию, вспышках гнева и тихой зависти... Только дети безгрешны. Ведь они делают свои первые шаги по земле. Никто никогда уже не узнает, сколько было детей в этих эшелонах. ...83 года назад также светило солнце. Оно погасло навсегда под свист авиабомб для будущих врачей, учителей, летчиков, строителей... Но дети живы, пока мы помним о них. Оберегающие память – люди!»

• ДЕТИ ВОЙНЫ

БОГАТАЯ ЖИЗНЬ НЕБОГАТОЙ ЖЕНЩИНЫ

Нина Глебовна Никифорова родилась 9 августа 1941 года в д. Чурилица, сейчас уже нет на карте такой деревни. Родилась в небольшой семье: мать Ольга, отец Глеб и два старших брата – Володя и Толик.

Два месяца уже шла война. Отца сразу отправили на фронт, а Ольга осталась одна с тремя детьми на руках.

Нине, можно сказать, повезло, она наедалась материнским молоком, а вот братьям было хуже: приходилось выкапывать мороженую картошку с колхозного поля и этим жить. Было несколько гусей.

Наступил 1942 год, это был мрачный для семьи год. Пришло известие с фронта: отец Глеб пропал без вести. Мать, сидя над бумажным известием, плакала. Нина потом, уже в год победы, узнала, что такое сироты. Ух, в то время было в каждой избе много горя.

Вернулись с фронта два брата отца: Петр – без пальцев на руке – и Василий – ему повезло, но часто болела голова – последствия контузии. Военное и послевоенное время было самое тяжелое. Летом хорошо было ходить по травке, зимой – холодно. Обувь не было, мать набивала шерстью маленькие лапти для Нины.

Начались годы восстановления колхозов. Работали очень много, в 10 лет Нина уже знала, как вязать лен и доить корову. Мать старалась, чтобы дети ходили в школу и помогали ей по хозяйству. Так пролетело детство, и наступила юность. Брат Толик уехал поднимать целину, а Володя работал трактористом и вскоре женился. Нина также вышла замуж, у нее родились тоже трое детей. И появились в семье счастье и достаток.

В 1974 году она работала дояркой, и ее даже отправляли в Москву как



передовика производства. Много было в их семье грамот и благодарностей. Дети росли и учились, тоже выходили замуж и женились. А Нина стала Ниной Глебовной, работала на почте начальником.

В 1991 году рухнул Советский Союз, а с ним и надежда на лучшую жизнь, но Нина Глебовна работала, хотя было тяжело объяснять людям, почему не платят пенсии и зарплаты. Спасали свое хозяйство и огород. Вот и подошла пенсия, а вместе с ней пришла весть об отце Глебе: из архивов в Германии узнали, что в 1942 году умер в лагере для военнопленных Михайлов Глеб Михайлович, уроженец д. Чурилица, женат: жена Михайлова Ольга Васильевна. На чужбине на месте захоронения установлен памятник всем погибшим от голода и холода.

Долго плакала Нина Глебовна, хотя и не видела отца вживую. Она понимала, что никогда не придет на могилу отца. Уже не было в живых и её матери; Ольга так не узнала об этом, так и не вышла замуж, оставшись вдовой в 25 лет. Нине Глебовне тоже осталась вдовой в 81 год. Но и сейчас она не одна, часто приходят дети, внуки и правнуки. Смотрят старые фотографии. Нина Глебовна вспоминает свою богатую на события жизнь.

С.Н. ВАСИЛЬЕВА,

председатель Мошенской районной ветеранской организации

Активная жизненная позиция ветеранов Старорусского района

18 июля состоялось очередное заседание президиума Старорусского районного совета ветеранов с приглашением председателей первичных ветеранских организаций.

На заседании был заслушан отчет председателя районного совета ветеранов Ю.П. Будылёва о мероприятиях по основным направлениям работы за 1 полугодие 2024 года. Юрий Павлович поблагодарил их исполнителей, рассказал о ближайших задачах (из которых основные – проведение смотров-конкурсов «Минута славы» и «Ветеранское подворье») и о подготовке отчетно-выборной компании в марте 2025 года.

В.В. Степанов, председатель оргкомитета районного конкурса на лучшую первичную ветеранскую организацию, посвященного 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, подвел его итоги. Два первых места присуждены Взвядской (председатель Н.И. Назарова) и

Новосельской (председатель М.А. Егорова) ветеранским организациям, 2 место разделили первичные ветеранские организации Ивановского (председатель Н.Ф.Ильина) и Наговского (председатель В.И. Перминова) сельских поселений. На 3 месте – ветеранская организация Администрации района (председатель Н.В. Григорьева).

Наши ветераны не стареют душой и участвуют во всех мероприятиях и проектах, проводимых в Старорусском районе, и организуемых областным советом ветеранов. Желаем всем пенсионерам оставаться активными и жизнелюбивыми.

А.Н. ОСИНОВСКАЯ,

заместитель председателя совета ветеранов Старорусского района

Состоялся президиум областного совета

На июльском заседании президиума Новгородского областного совета ветеранов был рассмотрен вопрос о практике работы Боровичского районного совета ветеранов по патриотическому и трудовому воспитанию молодежи.

Как показал доклад председателя районного совета Н.А. Полтавцевой, основные направления работы основываются на муниципальной программе на 2021 – 2025 годы и государственной программе «Стратегия воспитания в РФ до 2025 года». В Боровичском районе создан межведомственный совет, в состав которого входит председатель районного совета ветеранов. Вопросы участия ветеранов в патриотическом и трудовом воспитании неоднократно рассматривались на заседаниях совета. На протяжении 15 лет активно работает комиссия по патриотическому воспитанию, возглавляемая ветераном военной службы Ю.И.Березовиком.

В районе более 800 человек вошли в «Движение первых», активисты движения неоднократно побеждают в мероприятиях регионального и всероссийского уровней. Работают 24 военно-патриотические объединения на базе образовательных учреждений, Центр гражданско-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи в Молодежном центре имени В.Н. Огонькова. Активно работают со школьниками и молодежью Музей учителя, Музей истории ГУЛАГа, Этнографический музей, музеи боевой и трудовой славы. В проведении Уроков мужества, исторических квестов, лекций и бесед активно участвуют ветераны Вооруженных сил, члены организации «Боевое братство», заслуженные передовики производства.

Ветераны вместе с молодежью участвуют в патриотических акциях: «Окна Победы», «Свеча памяти», «Крымская весна», «Блокадный хлеб» и других, в благоустройстве воинских захоронений и обелисков, в оказании помощи одиноким пенсионерам.

С первых дней начала СВО созданы пункты сбора гуманитарной помощи, изготовления маскировочных сетей.

В обсуждении вопроса приняли участие члены президиума С.Ф. Витушкин и Л.Х. Калинина, ознакомив-

шиеся с вопросом во время командировки в г.Боровичи.

С.Ф. Витушкин особо отметил совместную работу районного совета ветеранов со школами, средними учебными заведениями и молодежными объединениями, одним из результатов которой стало приведение в порядок всех воинских захоронений и мемориалов, а также установка памятников павшим в локальных войнах и морях – боровичанам.

Л.Х. Калинина обратила внимание на большую работу по трудовому воспитанию, проводимую музеями района, и, прежде всего, музеем комбината огнеупоров, в экспозиции которого большое внимание уделено передовикам производства, трудовым династиям. Предприятие постоянно проявляет заботу о своих ветеранах: ежегодные денежные компенсации, льготные путевки в санаторий-профилакторий, бассейн, спортивные залы. Такая забота позволяет надеяться на приток на предприятие молодых рабочих и специалистов.

Президиум областного совета постановил:

1. Одобрить практику работы Боровичского районного совета ветеранов по патриотическому и трудовому воспитанию молодежи.

2. Ветеранским организациям области продолжить работу по подготовке празднования 80-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

3. Продолжить работу по привлечению ветеранов комсомола, военной службы, участников боевых действий, СВО к работе с молодежью, совершенствовать методы работы с молодежью, в том числе за счет использования новых технологий.

4. Предоставлять материалы о проводимых мероприятиях, работе лучших первичных организаций и активистах для публикации на страницах газеты «Новгородский ветеран 53», местных печатных органов и в соцсетях.



Пушистое дерево

В этом году семья Сергеевых, проживающих в г. Холме, заслуженно награждена медалью «За любовь и верность».

Своеобразный указатель дома Сергеевых на улице Юбилейной – шаровидная ива. Пушистым деревом её однажды с восторгом назвала гостя. На этой улице супруги живут уже 32 года. Дом для семьи построило управление сельского хозяйства райисполкома, где продолжительное время работала Александра Платоновна. Она и занялась здесь посадками после новоселья. Вначале был разбит сад, потом вдоль ливневой канавы появились стебельки ивы, дуба, рябины. В палисаднике уже сам глава посадил тую.

Дуб не прижился, а ивы разрослись, радуя роскошью природных форм. Туя скоро будет выше крыши. В тени большого сада любят наслаждаться прохладой дети и внуки, когда приезжают летом в родительский дом. Самой хозяйке в летнюю пору прохладиться некогда. На приусадебном участке у неё чего только нет. Везде надо руки приложить. Умелые и заботливые они у Александры Платоновны, судя по урожайным грядкам.

В преддверии Дня семьи, любви и верности мы с супругами Сергеевыми разговор о ландшафтном дизайне незаметно переводим на другую, более важную для них, тему. 4 октября у моих давних друзей – изумрудная свадьба. 55 лет назад мне, как депутату Холмского городского совета, посчастливилось



поздравить их в загсе со вступлением в брак. Как молоды они тогда были. И как стремительно летит время!

У Владимира Александровича за плечами 56 лет трудового стажа. В Холм уроженец Боровичского района приехал по распределению из музыкального училища. Здесь встретил свою вторую половинку. Александра Платоновна – из Волота, в Холм была направлена после техникума. 40 лет работала специалистом в отрасли сельского хозяйства. Карьеру завершила в 60 лет в качестве заместителя начальника отдела сельского хозяйства администрации района.

Глава семьи на заслуженном отдыхе с 2021 года. Уже будучи пенси-



онером, 14 лет не расставался с коллективом районного дома культуры, который в своё время возглавлял. И неплохо, судя по отзывам коллег. Памятной вехой в его жизни остался 1980 год. Он тогда заочно окончил Ленинградский институт культуры им. Н. Крупской и был награждён нагрудным знаком министерства культуры РСФСР «За отличную работу». О том, что супруги Сергеевы действительно работали отлично, говорят их многочисленные грамоты и дипломы, хранящиеся в семейном архиве.

Но самая лучшая награда для них – уважение земляков и счастье детей и внуков. Они живут в Киришах. Дочь Ирина – врач-стоматолог, сын Андрей

– фельдшер, работает массажистом. Бабушкина и дедушкина радость – четверо внуков. Старшему, Дане, 22 года. Работает. Две внучки ходят в школу, а ещё одна – Вероника – студентка Горного университета.

Находясь на заслуженном отдыхе, супруги активно принимают участие в смотре «Ветеранском подворье», фестивале «Играй, гармонь, над Ловатью», мероприятиях, посвящённых Дню пожилых людей.

Как признали юбиляры, они счастливые люди ещё и потому, что всю жизнь занимаются любимым делом.

Сергей ЦВЕТКОВ

Фото автора и из семейного архива Сергеевых

«Спасибо, музыка, что ты – судьба!»

Владимир Алексеевич Казеннов – один из самых известных жителей нашего города. Служение музыке и музыкальной педагогике на протяжении более 60 лет позволяет говорить о его значительном вкладе в развитие культуры не только Чудовского района, но и народной певческой культуры России.

25 апреля 2024 года Владимиру Алексеевичу исполнилось 85 лет! Трудовую закалку он прошел на заводе «Красный фарфорист». Но его тянуло к творчеству, хотелось сыграть мелодию, которая тихо звучала где-то внутри. Играть на музыкальных инструментах начал еще мальчишкой, подбирая на слух.

– В те далекие годы у нас не было детских музыкальных школ, лишь позднее их стали открывать при профсоюзах, как вечерние музыкальные школы. И когда мне дали направление в одну из таких школ, я обрадовался: так хотелось учиться настоящей музыке! Первым учителем стал новгородский музыкант Геннадий Васильевич Холодов. Его я вспоминаю с большой благодарностью. Потом меня направили в Ленинград учиться при Государственной академической капелле имени Глинки. Занимался у замечательной певицы – солистке Ленинградского театра оперы и балета, основателя Ленинградской школы народного пения Анны Алексеевны Эповой. Ее именем назван вокальный конкурс, который проходит ежегодно в Петербурге. Получив музыкальное образование, по распределению приехал в Окуловский район. Там, в Угловке, мы с женой Валентиной Алексеевной стали работать в клубе известкового комбината. Работали с огоньком, молодым задором, самоотдачей. Получили квартиру со всеми удобствами, жизнь налаживалась, работа приносила не только удовольствие, но и первые места в районных, областных и региональных конкурсах. Потом нас пригласили на работу в Новгород. В это время



в Чудове открылся новый клуб при стекольном заводе «Восстание», нужны были баянист и заведующий. Вот мы и решили вернуться на свою малую родину... Супруга возглавила клуб, а я полностью окупился в музыку: танцевальные вечера, конкурсы, фестивали, смотры художественной самодеятельности, творческие кружки для детей и взрослых, кинолектории, встречи со знаменитыми театральными артистами и профессиональными художественными коллективами... Так музыка стала судьбой.

За время работы в разных учреждениях культуры г. Чудова В.А. Казеннов создал детский ВИА «Солнышко» (один из первых в Советском Союзе), вокально-инструментальный ансамбль «Лига», хор русской песни (сейчас это ансамбль «Волховяне»), оркестр народных инструментов.

Молва о молодых талантливых работниках культуры Чудова прокатилась по России. Ансамбль «Лига» стал победителем Всероссийского конкурса эстрадной музыки и по направлению Новгородского обкома комсомола выступал перед пограничниками в Мурманской области. С ансамблем «Волховяне», лауреатом всероссийских и международных конкурсов, Владимир Алексеевич выступал в Москве, Санкт-Петербурге, Норильске, Красноярске, Вологде, Кирове, Петрозаводске и других городах, а также в Индии, Финляндии, Польше, Украине, Эстонии...

В 1999 году В.А. Казеннов вышел на заслуженный отдых, но долгие годы продолжал трудиться и в школе искусств им. В.С. Серовой, и в ДК «Светоч». В.А. Казеннов – профессиональный концертмейстер, владеет многими музыкальными инструментами: баян, гармонь, балалайка, гитара и др. Освоил компьютер и синтезатор. Владимир Алексеевич пользуется заслуженным уважением коллег, сво-

их учеников и их родителей, участников творческих коллективов.

До сих пор наш герой ведет активную творческую деятельность, тесную связь поддерживает с Чудовским советом ветеранов. Дважды (2014, 2017) становился победителем областного конкурса «Играй, гармонь». Участвует во многих фестивалях и праздниках – и один, и вместе с внуками и правнуками. Даже отмечая свой 85-летие, был активным участником юбилейного концерта.

В.А. Казеннов – автор многих песен, которые прославляют родной город и любимы чудовцами. В 2014 году выпущен аудиодиск «Милые края» с песнями композитора. Пять песен опубликованы в сборнике «100 песен о Карелии». А песни «Капелька России» и «Новгород Великий» звучали по радио России. Композиторское творчество отмечено дипломом Союза композиторов СССР за подписью композитора Т. Хренникова. За трудовую деятельность В.А. Казеннов отмечен множеством медалей, грамот, дипломов и благодарностей, 15 июня 2024 года – нагрудным знаком «За вклад в развитие Чудовского муниципального района».

Но особая гордость Владимира Алексеевича – это его семья. Трудовой стаж профессиональной династии Казенновых-Шастиных в трех поколениях насчитывает 310 лет. Две дочери и три внука продолжают его дело по развитию музыкальной педагогики и культуры нашего района, все правнуки обучаются в школе искусств на отделении русского народного песенного искусства:

– У нас все поют и музицируют: и дети, и внуки, а теперь и правнуки – четвертое поколение музыкантов.

В январе 2024 года представители уникальной династии приняли участие в торжественном открытии на ВДНХ президентом России В.В. Путиным Года семьи.

**Н.М. ФИЛЬЧИНКОВА,
Т. В. ШАСТИНА**
Город Чудово

Северная ходьба летом

Даже в летнее время, когда одолевают заботы о даче, ветераны не забывают о занятиях со скандинавскими палками. Продолжают регулярно заниматься, «так как привыкли собираться вместе, общаться, совмещать полезное с приятным!» – пишет председатель Поддорского райсовета ветеранов Н.В. Иовлева. Регулярно тренируются в Марёво, Менюшах, Нивках, Сухолжино...



Вот сообщение от Э.М. Меликовой, председателя Парфинского районного совета ветеранов: «12 июля, когда в районной библиотеке по плану должно было состояться встреча с любителями поэзии и литературы, мы совместили два мероприятия – для души и тела. Все были рады встретиться, пообщаться и немного заняться спортом. Многие пришли с палками. Быстро размялись – и вперед. Наш поселок окружен лесами. Счастье – жить в таком красивом месте. Мы не думали о скорости, о том, кто придет первым, а кто последним. Просто шли неспешным шагом и получали удовольствие. Огромное спасибо нашему областному совету ветеранов, который не дает нам грустить, заикливаться на болезнях, а призывает жить интересно и радостно даже в наши не очень молодые годы».

А в Пестово, в спортивном краю, наоборот, решили выявить лучших. Здесь 25 июля состоялись соревнования по северной ходьбе, посвященные 100-летию города. Перед соревнованиями инструктор по спорту Галина Пахомова провела разминку. Участники старшей возрастной группы прошли – мужчины 60–65 лет и женщины 55–66 лет дистанцию 2 км, мужчины и женщины 66 лет и старше 1 км – и показали отличные результаты в скорости и правильной технике скандинавской ходьбы.

А мы рады увидеть среди победителей и призеров имена, знакомые по спортивным проектам областного совета ветеранов: Валентина Беляева, Надежда Кирсанова, Галина Дзамукашвили, Николай Бах...

Всем легких тропок и хорошего лета!

Мы едем, едем, едем...

Для жителей Боровичского муниципального района в рамках реализации регионального проекта «Активное долголетие» была организована поездка в Великий Новгород.

Ранним утром за нашей экскурсионной группой из Великого Новгорода приехал комфортный автобус. С творческим коллективом и задорным баянистом, под исполнение песен 80-х годов, отправились в областной центр.

В программу мероприятия вошли осмотр новгородского Кремля, экскурсии в Софийский собор и Владычную (Грановитую) палату, обед в ресторане «Садко» и после обеда – посещение музея деревянного зодчества «Витославицы». В «Витославицах» увидели «свою» церковь, перевезенную в музей из села Передки Боровичского района. Было очень приятно. Экскурсанты общались, обменивались мнениями, находили новых друзей. Все участники поездки

получили на память о ней бейсболки и значки «Активное долголетие». Данное мероприятие оставило незабываемое впечатление от комфортной поездки с задорным баянистом и песнями 80-х годов, от встречи с людьми, которые ведут активный образ жизни, занимаются творчеством, являются членами ТОС. Большое спасибо организаторам и руководителю поездки и экскурсоводам, от которых мы узнали много нового и познавательного.

Всем ветеранам желаю здоровья, новых творческих идей и встреч.

Т.В.РЫЖОВА,
председатель первичной
ветеранской организации ОАУСО
«Боровичский ПНИ «Прошково»

Стань суворовцем!



Член президиума Мошенского районного совета ветеранов Лариса Григорьевна Гребенцова встретилась с ребятами из лагерей отдыха «Спартаковец» и «Надежда» и рассказала о Санкт-Петербургском суворовском военном училище, в котором учится её старший внук. Рассказ сопро-

вождался показом фотографий и видеозаписей о буднях суворовцев: лыжных соревнованиях, строевой подготовке, экскурсиях, а также участии в Параде Победы.

С.Н.ВАСИЛЬЕВА,
председатель Мошенской районной
ветеранской организации

Семьи ветеранов УИС посетили Валдай



В преддверии Дня семьи, любви и верности ветераны УФСИН России по Новгородской области и члены их семей совершили поездку в Валдай.

Программа началась с посещения Валдайского Иверского Богородицкого Святоозерского мужского монастыря и его Успенского собора. Затем познакомились со второй достопримечательностью города – Музеем колоколов, расположенном в памятнике архитектуры XVIII века – церкви Великомученицы Екатерины. Узнали об истории колокольного дела в России и других странах, технологии колокольного литья, различных приёмов колокольного звона и отдельное внимание уделили истории валдайского колокольчика.

Следующим объектом осмотра стала музейная экспозиция при исправительной колонии № 4 УФСИН России по Новгородской области, где экскурсию провел председатель местной

ветеранской организации учреждения подполковник внутренней службы в отставке Леонид Андреев.

В рамках поездки проведено очередное заседание Общественного совета при УФСИН России по Новгородской области, а также рабочая встреча председателей советов регионального отделения и местных отделений ИК-4 и СИЗО-1 для обмена опытом организации работы с ветеранами. В завершении встречи председатель совета РО ООО ветеранов УИС Новгородской области Нина Рябоконт поздравила собравшихся с праздником – Днем семьи, любви и верности, вручила ветеранам и их супругам символ праздника – ромашки, а Леониду Федоровичу Андрееву Благодарность за многолетний добросовестный труд и преданность интересам службы.

Поездка стала возможной благодаря руководству и совету ветеранов УФСИН России по Новгородской области.

Пресс-служба УФСИН России
по Новгородской области

«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ № 304. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 30.07.2024 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 31.07.2024 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,

173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.

Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.